
기지국	(stations)
싱가포르	인터넷	백본(SIB)은	 개의	기지국으로	이루어져	있는데,	각	기지국은	 부터	 까지	번호가
매겨져	있다.	기지국들은	 부터	 까지	번호가	매겨진	양방향	링크로	연결되어	있다.	각	링크는	서로
다른	두	기지국을	연결한다.	같은	링크로	연결된	두	기지국은	이웃이라고	한다.

기지국	 에서	기지국	 까지	경로는	서로	다른	기지국	 의	서열인데,	 이고	 이
다.	또한	서열에서	연속한	두	기지국은	이웃이다.	어떤	두	기지국	 와	 를	고르더라도,	이	둘을	잇는	경로
는	정확하게	하나이다.

기지국	 는	패킷(데이터	덩어리)을	만들고	이를	다른	기지국	 로	보낼	수	있는데,	이	기지국을	패킷의	목표
라고	한다.	이	패킷은	 에서	 를	이으면서	다음	조건을	만족하는	유일한	경로를	따라	전송되어야	한다.	현
재	패킷이	기지국	 에	있고,	이	패킷의	목표가	기지국	 ( )라고	하자.	이	상황에서	기지국	 는	다음	일
을	한다.

1.	 라우팅	절차를	수행해서	 에서	 로	가는	경로에	있는	 의	이웃을	찾는다.
2.	 패킷을	이	이웃에게	전송한다.

그러나,	기지국의	메모리가	제한되어서	싱가포르	인터넷	백본의	모든	링크를	저장하여	라우팅	절차를	수행
할	수	없다.

여러분이	할	일은	싱가포르	인터넷	백본에서	사용할	라우팅	방법을	구현하는	것이다.	이는	다음	두	단계로
이루어진다.

첫번째	단계에서는	싱가포르	인터넷	백본의	링크의	수	 과	정수	 를	입력으로	받는다.	이
단계에서는	각	기지국에	 	이상	 	이하인	서로	다른	정수	레이블을	할당한다.

두번째	단계가	라우팅	절차이고,	레이블이	할당된	다음에	모든	기지국에서	적용된다.	이	단계에서는
오직	다음	입력만	주어진다.

,	현재	패킷이	있는	기지국의	레이블
,	패킷의	목표	기지국의	레이블	( ),
,	 의	모든	이웃들의	레이블들의	리스트

패킷이	전송될	 의	이웃의	레이블을	리턴해야	한다.

한	서브태스크에서는,	여러분의	점수는	기지국에	할당된	레이블	값의	최대값과	관련이	있다.	(일반적으로
는,	이	값이	작을	수록	좋다.)

Implementation	details

다음	함수들을	구현해야	한다.
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​int[]	label(int	n,	int	k,	int[]	u,	int[]	v)​

:	싱가포르	인터넷	백본의	기지국	수.
:	사용할	수	있는	레이블의	최대값
	and	 :	각각	길이	 인	배열로	링크를	기술한다.	각각	 에	대해서	( ),	링크	 는	
와	 를	연결한다.

이	함수는	길이	 인	배열	 을	리턴한다.	각각	 	( )에	대해서	 는	기지국	 에	할당
된	레이블이다.	 의	모든	원소는	서로	달라야	하며	 	이상	 	이하의	값이다.

​int	find_next_station(int	s,	int	t,	int[]	c)​

:	패킷이	있는	기지국의	레이블
:	이	패킷의	목표	기지국의	레이블
:	 의	모든	이웃의	레이블을	저장하는	배열.	배열	 는	오름차순으로	정렬되어	있다.
이	함수는	패킷이	전송될	 의	이웃의	레이블을	리턴해야	한다.

각각의	테스트	케이스는	하나	이상의	독립적인	시나리오	(즉,	싱가포르	인터넷	백본의	다른	상황)을	포함한
다.	 개의	시나리오를	포함하는	테스트	케이스	하나에	대해서,	위의	함수를	호출하는	프로그램은	다음과
같이	정확히	두	번	실행된다.

프로그램이	첫번째	실행될	때는	다음과	같다.

label	함수가	 	번	호출된다.
리턴된	레이블들은	채점	시스템에	저장된다.
find_next_station은	호출되지	않는다.

프로그램이	두번째	실행될	때는	다음과	같다.

find_next_station	함수가	여러번	호출될	수	있다.	각각의	호출마다	임의의	시나리오가	선택되
며,	이	시나리오에서	label	함수에	의해	리턴된	레이블이	find_next_station	함수의	입력으로
사용된다.
label은	호출되지	않는다.

특히,	프로그램이	첫번째	실행되었을	때	정적	변수나	전역	변수에	저장된	값들은	find_next_station
함수에서	사용할	수	없다.

Example

다음	호출을	생각해보자.

​label(5,	10,	[0,	1,	1,	2],	[1,	2,	3,	4])​

모두	 개의	기지국이	있고,	 ,	 ,	 ,	 를	잇는	 개의	링크가	있다.	각	레이블은	 	이상	
	이하인	정수이다.
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다음과	같이	레이블을	매긴	것을	리턴하기	위해서는

Index Label

0 6

1 2

2 9

3 3

4 7

label	함수는	[ ,	 ,	 ,	 ,	 ]을	리턴한다.	다음	그림의	숫자들은,	왼쪽은	인덱스를,	오른쪽은	각	기지국에
할당된	레이블을	의미한다.

위와	같이	레이블이	할당되었을	때	다음	호출을	생각해보자.

​find_next_station(9,	6,	[2,	7])​

이는	패킷이	레이블	 에	해당하는	기지국에	있고,	목표	기지국의	레이블은	 이라는	뜻이다.	목표까지	경로
에	있는	기지국들의	레이블은	 이다.	따라서,	이	함수의	리턴값은	 라야	하는데,	패킷이	전송되어야
하는	기지국의	레이블에	해당한다	(이	기지국의	번호는	 이다).

또다른	가능한	호출을	생각해보자.

​find_next_station(2,	3,	[3,	6,	9])​

이	함수의	리턴값은	 이라야	하는데,	레이블이	 인	목표	기지국은	레이블이	 인	기지국의	이웃이고,	따라
서	바로	패킷을	보내줄	수	있기	때문이다.
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Constraints

label의	각	호출에	대해서:

	(for	all	 )

find_next_station의	각	호출에	대해서,	입력은	이전의	label	호출	중	임의로	고른	하나에서	선택한
다.	이	호출에서	만든	레이블을	생각해보자.	그러면,

와	 는	두	서로	다른	기지국의	레이블이다.
는	레이블이	 인	기지국의	모든	이웃들의	레이블의	서열이며,	오름차순으로	정렬되어	있다.

각각의	테스트	케이스에서,	모든	시나리오를	다	합쳐서	find_next_station	함수로	넘겨지는	모든	배
열	 의	길이의	총합은	 을	넘지	않는다.

Subtasks

1.	 (5	points)	 ,	이웃이	 개	보다	많은	기지국은	없다.
2.	 (8	points)	 ,	링크	 는	기지국	 와	기지국	 를	잇는다
3.	 (16	points)	 ,	이웃이	 개	보다	많은	기지국은	최대	한	개.
4.	 (10	points)	 ,	
5.	 (61	points)	

서브태스크	5에서	부분	점수를	받을	수	있다.	 이	모든	시나리오를	통틀어서	label	함수가	리턴한	가장
큰	레이블	값이라고	하자.	이	서브태스크에서	여러분의	점수는	다음	표에	의해	계산된다.

Maximum	label Score

Sample	grader

샘플	그레이더는	다음	양식으로	입력을	읽는다.

line	 :	

다음	 개의	블럭이	따라오고,	각각의	블럭은	시나리오	하나를	기술한다.	각	블럭의	양식은	다음과	같다.
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line	 :	
line	 	( ):	
line	 :	 :	find_next_station의	호출	횟수.
line	 	( ):	 :	 	번째로	 ​find_next_station	함수를	호
출하였을	때	연관된	기지국들의	번호.	기지국	 에	현재	패킷이	있고,	기지국	 가	패킷의	목표
기지국이며,	기지국	 가	패킷이	전송되여야	하는	기지국이다.

샘플	그레이더는	다음	양식으로	출력한다.

line	 :	

입력된	 개의	시나리오의	순서대로	해당하는	 개의	블럭을	출력한다.	각	블럭의	양식은	다음과	같다.

line	 	( ):	이	시나리오에서	find_next_station의	 번째	호출에서	리턴되는
레이블의	기지국의	번호

샘플	그레이더가	매번	실행될	때마다	label과	find_next_station을	모두	호출하는데	유의하시오.
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